

Pomôcka pri vypíňaní tlačiva Vyhlásenia o poukázaní podielu zaplatenej dane z príjmov fyzickej osoby (pre darovanie 2%, resp. 3%)

Zamestnanec (daňovník), ktorému zamestnávateľ, vykonal ročné zúčtovanie preddavkov na daň z príjmov zo závislej činnosti (ďalej len „ročné zúčtovanie“), predkladá vyhlásenie o poukázaní podielu zaplatenej dane z príjmov fyzickej osoby (ďalej len „vyhlásenie“) do 30. apríla 2025.

Prílohou tohto vyhlásenia je potvrdenie o zaplattení dane z príjmov zo závislej činnosti, vystavené zamestnávateľom (ďalej len „potvrdenie o zaplattení dane“).

Tlačivo vyhlásenia o poukázaní podielu zaplatenej dane z príjmov fyzickej osoby:

Na riadku 01 uvádza zamestnanec rodné číslo.

Na riadku 02 sa uvádza dátum narodenia v prípade, ak ide o daňovníka, ktorý nemá rodné číslo. **Do kolónky „Rok“** sa uvedie zdaňovacie obdobie, za ktoré zamestnávateľ vykonal daňovníkovi ročné zúčtovanie, t. j. rok 2024.

I. ODDIEL – ÚDAJE O DAŇOVNÍKOVI

Riadky 03 až 05 vypíňa Priezvisko, meno a titul (ak zamestnanec má).

Na riadkoch 06 až 10 vypíňa daňovník adresu svojho miesta trvalého pobytu na území Slovenskej republiky alebo v zahraničí v deň podania vyhlásenia (teda v deň, keď vypisuje toto tlačivo).

Na riadku 11 vyplní daňovník svoje telefónne číslo (nie je povinné pole). Odporúča sa ho vyplniť, ak by bolo niečo nesprávne vyplnené, aby bolo možné čo najrýchlejšie odstrániť chybu.

Na riadku 12 uvádza sa suma z r. 24 z Potvrdenia o zaplattení dane, ktoré zamestnanec dostal od zamestnávateľa.

Na riadku 13 vyplní zamestnanec sumu do výšky 2 % alebo 3% zo zaplatenej dane, ktorú uviedol na riadku 12 vyhlásenia, t.z. z riadku 12 vyráta 2%, resp. 3% a sumu uvedie na riadku 13. Táto suma nemôže byť nižšia ako 3 eurá.

Kedy uviesť 2% a kedy 3%? Do výšky 3 % je možné poukázať len vtedy, ak fyzická osoba (zamestnanec) vykonal dobrovoľnícku činnosť najmenej 40 hodín a má o tom potvrdenie od dobrovoľníckej organizácie. Toto potvrdenie je povinnou prílohou tohto vyhlásenia.

Výsledná suma do výšky 2 % resp. 3 % zo zaplatenej dane sa zaokrúhľuje s presnosťou na dve desatinné miesta, pričom druhá číslica za desatinnou čiarkou sa upraví podľa číslic, ktoré nasledujú po nej tak, že

- zaokrúhľovaná číslica, po ktorej nasleduje číslica menšia ako päť, zostáva bez zmeny,
- zaokrúhľovaná číslica, po ktorej nasleduje číslica päť alebo číslica väčšia ako päť, sa zväčšuje o jednu

II. ODDIEL – ÚDAJE O PRIJÍMATEĽOVI

Na riadkoch 15 a 16 daňovník už má vypísané na predtlačenom tlačive.

Zamestnanec (daňovník) môže zaškrtnúť súhlas so zverejnením údajov (meno, priezvisko a trvalý pobyt) pre prijímateľa, t.z. prijímateľ dvoch percent uvidí kto mu daroval dve, resp. tri percentá.

Ak toto pole nezaškrtnie, tak daňový úrad túto informáciu o darcovi (zamestnancovi) nezverejní prijímateľovi dvoch percent.

Treba vyplniť dátum a podpísať tlačivo. Tlačivo je potrebné zaslať na príslušný daňový úrad v mieste trvalého pobytu do 30.4.2025. Adresu daňového úradu je možné nájsť na stránke <https://www.financnasprava.sk/sk/kontakt/kontakty-na-urady>.

Povinnou prílohou tohto vyhlásenia je potvrdenie o zaplattení dane z príjmov zo závislej činnosti, vystavené zamestnávateľom, teda tlačivo, ktoré dostal zamestnanec od svojho zamestnávateľa.